

## **Консультация для родителей.**

### **Тема: «Книжка со сказками или энциклопедия со знаниями?»**

Что такое сказка? Так ли она проста и наивна как кажется на первый взгляд? Как много хороших и добрых воспоминаний из детства связано у нас именно со сказками, где живут добрые и злые герои. Сказка - это прежде всего максимально типизированная история, взятая из жизни, которая в наглядной и ненавязчивой форме демонстрирует различные стратегии и поведения. В основе большинства народных и литературных сказок лежат очень простые и так необходимые современному обществу идеалы гуманизма, добра, взаимовыручки. Кроме того они подпитывают в малыше веру в превосходство добра над злом, неизбежность его финальной победы. Чтение сказок дает очень много маленьким и взрослым, помогает им сблизиться духовно.

Через сказку легче объяснить малышу, что такое «хорошо» и что такое плохо. Ведь сказочные персонажи бывают очень разными: добрыми и злыми, хитрыми и завистливыми, ласковыми и грубыми. С помощью этих персонажей мы можем показать детям плохое и хорошее, как можно и нужно поступать в определенных жизненных ситуациях.

Педагоги и психологи отмечают неоценимую роль сказок в развитии детей. Сказка любима детьми всех возрастов, так как при ее прослушивании ребенок получает возможность стать энергетическим центром творческой деятельности. Сказка способствует становлению мировоззрения ребенка и знакомит детей с простейшей моделью мироустройства, обогащает предметный и социальный опыт малыша, способствует комбинаторной способности ума.

Сказка - это способ общения с малышом на понятном и доступном ему языке, это первые безопасные уроки жизни. Ведь сказки и внутренний мир ребенка неотделимы друг от друга. Поэтому сказка необходимый важный этап в развитии детей, который формирует запас жизненной прочности, или является энциклопедией жизненной ситуации.

Выбирая сказки для чтения или рассказывания нужно учитывать возраст ребенка. Для того чтобы ребенок внимательно и с удовольствием слушал сказки лучше всего выбрать время перед сном, когда ребенок устал и не будет вертеться и бегать. В результате ребенок познает мир умом и сердцем, выражая свое отношение к добру и злу; познает радость, связанную с преодолением трудностей общения, неуверенности в себе. Ну и конечно же, придумывайте сказки сами или вместе с малышом - подобное творчество станет отличным маркером зрелости мышления и готовности к системному

обучению в школе, а кроме того , доставит огромное удовольствие и сочиняющему и слушающим!